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Lezárult Arad megye és Békés vármegye közös pályázata

Hivatalosan is lezárult  a „Közös problémák, közös megoldások – Arad és Békés megye  
közigazgatási  együttműködésének javítása”  (WorkMix)  című ROHU204 azonosító  számú 
projekt  megvalósítása  az  INTERREG  V-A  Románia-Magyarország  határon  átnyúló 
programban.  A  pályázat  az  Arad  Megyei  Tanács,  mint  vezető  kedvezményezett,  Békés 
Vármegye  Önkormányzata  és  az  „Alexandru  D.  Xenopol”  Arad  Megyei  Könyvtár 
partnerségében,  az  Európai  Unió  támogatásával,  az  Európai  Regionális  Fejlesztés  Alap 
által, Románia és Magyarország társfinanszírozásával valósult meg.

A projekt  teljes költségvetése 217 ezer  500 euró volt,  amelyből  131 ezer  50 euró Arad 
megye, 72 ezer 500 euró Békés vármegye, valamint 13 ezer 950 euró állt az Arad Megyei 
Könyvtár rendelkezésére. (A támogatási szerződéskötés idején számított árfolyamon ez 22 
millió 569 ezer forint támogatást jelentett Békés vármegye számára.)

A projekt alapvető céljaként a régiók közigazgatási együttműködésének javítását, a közös 
kulturális  identitás  erősítését,  továbbá  a  lakosok  közötti  könnyebb  ismeretszerzést  és 
egymás megértésének elősegítését határozták meg. 

A megvalósítási időszak alatt, 2018. december 1-je és 2023. október 31-e között összesen 
tíz  szakmai  ülésre  került  sor,  fele-fele  arányban  Arad  megye  és  Békés  vármegye 
szervezésében.  Az  értekezések  az  alábbi  területeket  érintették:  kockázat-megelőzés  és 
katasztrófamenedzsment,  turizmus,  egészségügy,  kultúra,  örökség  és  határon  átívelő 
kapcsolatok,  valamint  közlekedés  és  infrastruktúra.  Mindezek  eredményeként  új,  közös 
célokat  fogalmaztak  meg  a  résztvevők,  illetve  a  felmerülő  hasonló  problémákra  közös 
megoldásokat, módszertanokat dolgoztak ki.

A  projekt  kezdetekor  Békéscsabán megvalósult  egy  tanulmányúttal  egybekötött  szakmai 
workshop. Ennek legfontosabb eseményeként a két régió között határozatlan időre szóló 
újbóli együttműködési megállapodást kötöttek a felek, melyet Zalai Mihály, Békés Vármegye 
Önkormányzatának elnöke és Iustin Cionca, az Arad Megyei Tanács elnöke írt alá.

2021-ben a Békés Vármegyei Értéktár gyűjteményéből elkészült egy utazó értéktár-kiállítás, 
amely virtuális módon, a modern technikát felhasználva mutatja be mindazokat az értékeket, 
amelyek  Békés  vármegyét  fémjelzik.  A  világjárvány  okozta  megszorítások  enyhülésével 
Arad  megye  és  Békés  vármegye  lakossága  is  megismerhette  ezt  a  nem  mindennapi 
kiállítást. Elkészült egy turisztikai-, és egy a vármegyei értékekről szóló kiadvány is, melyek 
felvonultatják  a  régió  látnivalóit,  érdekességeit,  gasztronómiai  kincseit,  ezzel  segítve 
mindazokat, akik szeretnék felkeresni Békés vármegyét.
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A  projektnek  köszönhetően  –  a  szakmai  ülések  mellett  –  az   Arad  Megyei  Könyvtár 
megalkotta „A helyi kulináris kincsek szótára” (Dictionary of Local Culinary Treasures) című 
kiadványát,  amelynek  középpontjában  a  megyék  közös  kulturális  örökségének 
népszerűsítése  áll.  Ezen  felül  az  Arad  Megyei  Tanács  és  Békés  Vármegye 
Önkormányzatának székhelyén a projekthez kapcsolódóan felújítási, korszerűsítési munkák 
zajlottak.

A közös munka során szerzett jó tapasztalatok, a pályázat sikeres megvalósítása alapján 
Arad  megye és  Békés  vármegye a  2021-2027-es  európai  uniós  ciklus  keretei  között  is 
folytatja az együttműködést a határ-menti térség fejlesztése érdekében.

Az Interreg V-A Románia-Magyarország Program célja közös, román-magyar projektek finanszírozása, amelyek  
közös megközelítést, valamint innovatív megoldásokat követelnek, a határ mindkét oldalán felmerülő igények  
kiszolgálására, hozzájárulva ezáltal a jogosult terület fenntartható fejlődéséhez. A Program folytatja a régióban  
megvalósított  határmenti  együttműködéseket,  összköltségvetése hozzávetőleg 232 millió  euró,  amelyből  189  
millió euró az Európai Regionális Fejlesztési Alapból származó vissza nem térintendő támogatás. A támogatható  
határmenti terület a következő megyéket foglalja magában: Satu Mare, Bihor, Arad és Timiș a román oldalon,  
illetve Szabolcs-Szatmár-Bereg, Hajdú-Bihar, Békés és Csongrád a magyar oldalon.

Jelen anyag tartalma nem feltétlenül tükrözi az Európai Unió hivatalos álláspontját.
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